X FINAŁ CENTRALNY  

OGÓLNOPOLSKIEGO  TURNIEJU  BEZPIECZEŃSTWA  W  RUCHU  DROGOWYM   DLA  UCZNIÓW SZKÓŁ  SPECJALNYCH  I  SPECJALNYCH OŚRODKÓW  
SZKOLNO – WYCHOWAWCZYCH 

Test wiedzy dla szkół podstawowych – (test jednokrotnego wyboru)
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1. Znak ten z tabliczką
    a. oznacza zakaz wjazdu rowerami jednośladowymi.
    b. zezwala na wjazd rowerami tylko wielośladowymi. 

    c. oznacza, że zakaz nie dotyczy rowerów jednośladowych.
2. Dziecko w wieku 8 lat kierujące rowerem pod opieką osoby dorosłej jest

    a. pieszym.
    b. kierowcą.
    c. kierującym. 
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3. Znak ten nie dotyczy kierującego
    a. motocyklem.
    b. rowerem i motorowerem.
    c. samochodem ciężarowym.
4. Kto może otrzymać kartę rowerową?

    a. Każdy po ukończeniu 10 lat.
    b. Osoba, która ukończyła 10 lat i zdała odpowiedni egzamin.
    c. Każdy uczeń, który ukończył trzecią klasę szkoły podstawowej.
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5. Za tym znakiem rowerzysta
    a. ma zakaz jazdy w lewo.
    b. musi jechać z lewej strony znaku.
    c. ma nakaz jazdy w lewo (skręcanie przed znakiem).

6. Pieszy opiekujący się dzieckiem poniżej 7 lat
    a. ma obowiązek poruszania się lewą stroną drogi. 

    b. zawsze może poruszać się drogą dla rowerów.
    c. może poruszać się prawą stroną drogi. 
7. Kolumna pieszych w wieku do 10 lat korzystając z jezdni obowiązana jest 
    a. poruszać się prawą stroną jezdni.
    b. iść lewa stroną jezdni.
    c. iść trójkami.
8. W czasie mgły rowerzysta
    a. nie może jechać po jezdni.
    b. może jechać po poboczu bez włączonych świateł.
    c. musi włączyć światła pozycyjne i jechać po poboczu.
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9. Znak ten oznacza
    a. zawsze zakaz wjazdu za znak bez upewnienia się, że mamy wolny przejazd.

    b. obowiązek zatrzymania pojazdu przed drogą z pierwszeństwem.

    c. obowiązek zatrzymania pojazdu przed znakiem.
10. Kierujący rowerem powinien w pierwszej kolejności jechać po
    a. jezdni.
    b. poboczu.
    c. drodze dla rowerów.
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11. Ilu rowerzystów może jechać w zorganizowanej kolumnie rowerów    jednośladowych?

    a. Nie więcej niż 15.
    b. Nie więcej niż 20.
    c. Dowolna ilość, pod warunkiem, że długość kolumny nie przekracza 50 m.
12. Pieszemu zabrania się wchodzenia na tory na przejeździe kolejowym, jeżeli
    a. podnoszenie zapór lub półzapór zostało zakończone.
    b. opuszczenie zapór lub półzapór zostało rozpoczęte.
    c. za przejazdem po lewej stronie stoją pojazdy.
13. Przechodzenie przez jezdnię poza przejściem dla pieszych jest dozwolone, gdy odległość od przejścia przekracza
    a. 30 m.
    b. 50 m.
    c. 100 m. 

14. Co to jest jezdnia?
    a. Utwardzona część drogi.
    b. Część drogi przeznaczona do ruchu pojazdów.
    c. Część drogi przeznaczona dla pieszych i  pojazdów.
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15. Znak ten oznacza
    a. odcinek jezdni o ruchu dwukierunkowym.
    b. pierwszeństwo na zwężonym odcinku drogi.
    c. pierwszeństwo dla nadjeżdżających z przeciwka.

16. Przechodzenie przez jezdnię w miejscu o ograniczonej widoczności drogi jest
    a. zawsze zabronione.
    b. dozwolone tylko na drogach jednokierunkowych.
    c. dozwolone tylko na drogach o małym natężeniu ruchu.
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17. Znak ten oznacza
    a. przejazd dla rowerzystów przez jezdnię.
    b. zakaz wjazdu rowerów.
    c. drogę dla rowerów.
18. Zabrania się wyprzedzania pojazdu silnikowego jadącego po jezdni

    a. na skrzyżowaniu o ruchu okrężnym.
    b. na skrzyżowaniu o ruchu kierowanym.
    c. przy dojeżdżaniu do wierzchołka wzniesienia.
19. Kierujący rowerem jest obowiązany
    a. włączyć światła przed wjechaniem do tunelu. 

    b. mieć lusterko wsteczne z lewej strony kierownicy.
    c. mieć przy sobie kartę rowerową niezależnie ile ma lat.
20. Wyprzedzając innego rowerzystę należy zachować odstęp
    a. 50 cm pod warunkiem, że będzie bezpieczny.
    b. bezpieczny, jednak nie mniejszy niż 1 m.  
    c. zawsze 1,5 m.
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21. Za tym znakiem kierujący rowerem ma zakaz                                            


    a. postoju.
    b. zatrzymywania się.
    c. postoju w dni parzyste.
22. Kierujący rowerem włącza się do ruchu, gdy wjeżdża
    a. na jezdnię z drogi dla rowerów.
    b. z drogi twardej na drogę gruntową.
    c. z drogi podporządkowanej na drogę z pierwszeństwem przejazdu.
23. Pieszy przechodząc przez jezdnię lub torowisko                                                                                      

    a. jest obowiązany zachować szczególną ostrożność.
    b. ma pierwszeństwo przed kierującymi pojazdami.
    c. musi przepuścić pojazdy ze swojej prawej strony.
24. Pieszy widząc jadący z przeciwka pojazd uprzywilejowany powinien                     

    a. iść jak najbliżej lewej krawędzi jezdni i obserwować jadący pojazd.

    b. zatrzymać się na jezdni, jeżeli nie ma chodnika.
    c. niezwłocznie usunąć się z jego drogi. 

25. Rowerzysta musi używać świateł stanowiących obowiązkowe wyposażenie  roweru
    a. przez całą dobę.
    b. od zmierzchu do świtu.
    c. od świtu do zmierzchu.
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